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Allgemeine Fragen



Student*in; 1679; 73%

Mitarbeiter*in; 596; 26%

nicht beantwortet; 29; 1%

STATUS DER TEILNEHMENDEN

Insgesamt 2304 
Teilnehmende



Potsdam
46%

Berlin
41%

Sonstige
13%

Wohnorte
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Wohnorte



6,0%; Berlin 
Charlottenburg-

Wilmersdorf 

5,9%; Berlin Mitte 

5,6%; Berlin Steglitz-
Zehlendorf 

4,9%; Berlin 
Friedrichshain-Kreuzberg 

4,4%; Berlin Tempelhof-
Schöneberg 

4,2%; Berlin Pankow 

2,9%; Berlin Spandau 

2,8%; Berlin Neukölln 

2,2%; Berlin Lichtenberg 

2,0%; Berlin Treptow-
Köpenick

1,8%; Berlin Reinickendorf 1,5%; Berlin Marzahn-
Hellersdorf 

WOHNORTE BERLIN



4,0%; Babelsberg Nord

3,9%; Potsdam West

3,7%; Eiche

3,3%; Babelsberg Süd

3,2%; Nördliche 
Innenstadt

2,8%; Golm

2,8%; Bornstedt

2,5%; Brandenburger 
Vorstadt

1,7%; Südliche 
Innenstadt

8,2%; Andere

WOHNORTE POTSDAM



1,4%; Brandenburg an 
der Havel; 36

1,4%; Werder; 35

0,7%; Falkensee; 18

0,4%; Ludwigsfelde; 11

0,4%; Kleinmachnow; 10

0,4%; Teltow; 10

3,4%; Andere Eingaben; 
84

SONSTIGE WOHNORTE



91,5%

18,8%

37,2%

23,1%

0,9%
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Anfahrt an den Campus



42,1%

61,7%

35,8%
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Zu welchem Campus fahren Sie von zu Hause aus?
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Anfahrt Golm

gelegentlich ca. 1 mal pro Woche 2-3 mal pro Woche (fast) täglich
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gelegentlich ca. 1 mal pro Woche 2-3 mal pro Woche (fast) täglich



0

50

100

150

200

250

Zug Tram und/oder
Bus

Zug + Tram und
/oder Bus

Fahrrad Fahrrad + Zug Nextbike Nextbike + Zug Zu Fuß Auto

Anfahrt Griebnitzsee

gelegentlich ca. 1 mal pro Woche 2-3 mal pro Woche (fast) täglich
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Anfahrt Maulbeerallee

gelegentlich ca. 1 mal pro Woche 2-3 mal pro Woche (fast) täglich
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Anfahrt Rehbrücke

gelegentlich ca. 1 mal pro Woche 2-3 mal pro Woche (fast) täglich



Keine (nur an einem 
ein Standort tätig)

Golm - Neues Palais

Neues Palais -
Griebnitzsee

Griebnitzsee - Golm

Maulbeerallee - Golm

Rehbrücke - Golm
Sonstige:

ZWISCHEN WELCHEN STANDORTEN PENDELN SIE?



Pendeln zwischen den 
Standorten
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Öffentlicher Nahverkehr
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genutzte Linien

gelegentlich ca. 1 mal pro Woche 2-3 mal pro Woche (fast) täglich
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Welche Aspekte der Linien sind verbesserungsfähig?

Mehr Fahrten pro Stunde Kürzere Fahrtzeit Mehr Fahrten ab 17 Uhr

Erhöhung der Kapazität Abfahrtszeiten Keine, alles OK



keine Option
34%

eine schlechte 
Alternative

18%

eine gleichwertige 
Alternative

22%

die bessere Option
9%

Ich nutze den RB21/22 
nicht
13%

nicht beantwortet
4%

WÄRE FÜR SIE DER AB 2022 GEPLANTE ZUG ZWISCHEN GOLM UND 
GESUNDBRUNNEN EINE ALTERNATIVE ZUM RB 21/22 RICHTUNG 

FRIEDRICHSTRAßE/STADTMITTE? 
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Welchen Bahnhof des Regionalverkehrs nutzen Sie?

gelegentlich ca 1x mal pro Woche mehrmals pro Woche (fast) täglich
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nie gelegentlich ca 1x mal pro Woche mehrmals pro Woche (fast) täglich



Nein
72%

Ja:
28%

IST IHRE TEILNAHME AN (LEHR-)VERANSTALTUNGEN/EINHALTEN VON TERMINEN DURCH EINE 
UNZUREICHENDE ÖFFI-VERBINDUNG DER UNIVERSITÄTSSTANDORTE REGELMÄßIG EINGESCHRÄNKT? 



6,4%; 
Mitarbeiterticket ; 

38

32,6%; VBB-
Umweltkarte ; 194

2,2%; nach Bedarf 
7-Tage-Karte; 13

9,9%; nach Bedarf 
Tageskarte; 59

19,8%; nach Bedarf 
Einzelfahrscheine; 

118

6,2%; Sonstige; 37

33%; Keine Angabe; 
137

VON MITARBEITER*INNEN GENUTZTE TICKETS



Nextbike



Ja, ich kenne und nutze 
sie

17%

Ja, ich kenne sie, 
benötige sie jedoch nicht

42%

Ja, ich kenne sie, kann sie 
leider nicht nutzen (nur 

Mitarbeitende)
6%

Nein, ich kenne sie nicht, 
werde sie aber gerne in 

Zukunft nutzen
9%

Nein, ich kenne Sie nicht 
und benötige sie auch 

nicht
24%

nicht beantwortet
2%

KENNEN SIE DIE NEXTBIKE-KOOPERATION FÜR STUDIERENDE?
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Wie oft nutzen Sie die Nextbike Station an folgenden Orten?/ Wie oft 
würden sie diese schätzungsweise nutzen?

gelegentlich ca. 1x pro Woche 2-3x pro Woche (fast) täglich
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Wie oft würde Sie eine zukünftige Nextbike-Station an folgenden Orten 
nutzen?

gelegentlich ca. 1x pro Woche 2-3x pro Woche (fast) täglich



Individualverkehr



Keine, ich fahre kein 
Fahrrad

3%

wenige Strecken
31%

ungefähr die Hälfte 
aller Strecken

25%

die meisten Strecken
40%

nicht beantwortet
1%

WIE VIELE STRECKEN ZUR UNI (ODER ZWISCHEN DEN 
STANDORTEN) FAHREN SIE IM SOMMER MIT DEM FAHRRAD?
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Wie oft würden Sie ein Lastenrad an folgenden Standorten nutzen?

gelegentlich regelmäßig (1x pro Monat)
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Wo gibt es nicht genügend Fahrradständer?



Meist alleine im eigenen 
Auto
74%

Meist Carsharing
1%

Meist eine 
Mitfahrgelegenheit

5%

teils Mitfahrgelegenheit 
/ teils alleine

13%

nicht beantwortet
7%

NUTZEN SIE BEI DEN ANGEGEBEN FAHRTEN MIT AUTO CARSHARING ODER FAHREN 
SIE MIT KOLLEG*INNEN /KOMILITON*INNEN GEMEINSAM?


